#### 日四十二月四年一十七國民華中

烏

帕

達教授主

講印度古代宗教

創辦人兼所長張其昀博士主持,查良釗博士致開會辭,佛教創辦人兼所長張其昀博士主持,查良釗博士致開會辭,佛教會於今(廿四)日上午十一時假本校大忠館敬業堂舉行,由會於今(廿四)日上午十一時假本校大忠館敬業堂舉行,由

中華學術院宗教與道德研究所第五十四次講

文化研究所所長曉雲法師、印度研究所前所長王漢中博士、

亞先生主譯「錫金 亞先生主譯「錫金 國立尼赫魯大學中

士及夫人、聖嚴法裕教授、鄧元忠博

長潘維

和

、程

昊教授、程兆熊教師、仁華法師、張

展築建岡華 辦學館物博假

藝新校計畫

Upapya ) 主講「

授、中華學術院秘士尚有:吳俊才教 克莊將軍、姜漢卿 參加講論會的人

博士、馮龍、王啟傲教授、胡憲民、依涼法師、權德周依涼法師、權德周依涼法師、權德周 、心定法師、依

與、陳厚漢等。 乾、吳美銀、郭乃 彰、王祥齡、孫治 彰、王祥齡、孫治 北 心區大專

年度北區大專院校 指組表示,七十學 海報 觀 摩

版一第

中

華民國

五

+

七年十月

十日創 非賣品

第二六三〇號

創發名社

副主

印

張:人辦 潘:人行 鄭:長祉譽 鄭:長

校

刊

址 :

臺北陽明山華岡中國文化大學 電 八六一〇五一一

宗教道德研

究所講論

會

由查良釗博士

一致開

會詞

和 銘 武 生室系 聞新:編學刷印:刷 心中動活生學:行

。他曾三次獲得全 藥及全國第一屆教 斯書法展、第九屆 新書法展、第九屆

法

與用印」。薛先生南先生主講「款式 名書法篆刻家薛平館二一三室,邀請 下午六時,假大仁社定於本月廿六日 本報訊 )書法

亚當場揮毫,歡迎 華岡儀表青年 會中將選出

經濟四曾敏傑、東語三粘本校優秀學生體育四陳美秋 會中將選拔儀表青年及表揚午十時十分假華風堂舉行。 **週會,將於本月二十六日上** (本報訊)本學期第四次 表楊陳美秋等優秀學生 、應數、物理、英文A、B、

信士、海洋四鄭遠松、觀光 大傳五李秋萍等同 四張華寶、中文四劉燕焱 地、家政、營養、俄文、韓文政治、印刷、航海、海生、海

以上同學須服裝整齊,準時系組二年級同學。 、機械、法律、財法、新聞、 著大學服於十時前抵達會場。出席參加週會,各相關候選人

法篆刻獎 中醫藥社 0

南後壁鄉

, 希望針 路療服

基

礎

次診斷

中與文藝獎章之書於今年獲得第五屆

3.韓國駐華大使金鍾坤上將四月十二日事,四月廿二日公祭。

喪委員會主任委員,易總務長爲總幹

講授基礎診斷學 ,假大仁館四〇I 上午九時至十一時 究本報 九(週日)日 中 有服務熱忱之社員 社長,凡對該社具 月三日下午五時三 另,該社將於五 時出席。

可至社辦登記

0

聯誼活動。 慈安 誼

時三十分,假國父 今(二十四)晚七

、氣象、蠶絲、文 德文、國樂、西樂 計有史學、法文、 計有史學、法文、 學、文藝、日文、 簫、笙、巴烏、塌 森、笙、巴烏、排 路,如簫、笛、排 路,如簫、笛、排 路,如簫、笛、排 路,如簫、笛、排 觀賞。 歡迎華岡師生蒞臨 重奏、協奏等等, 吶等之獨奏、

余正

山喜第

團體遊戲

0

(本報訊

)華岡

十五日,舉辦暢遊登山社定於本月二 皇帝殿羣峯。

校長杯棋賽

樂組索票。 奏會者, 農村服 成立烹飪 務 社

企管、地理、觀光

婦女,該社家政組 (本報訊)農村 ,每隔一星期之星 於今(廿四)日起 班 永崇、第五名市政 觀光三彭友宏、第 本報訊 )象棋

,請自備兩具、水 互慶氣候表下集合 互慶氣候表下集合 有興趣者可於當

民族管樂演奏會 或 「父紀念館學

奏會」,揭開第十三屆華岡藝展的序幕家政、園藝等方式演出、展示。 果,本校一年一度的「華岡藝展」,已展示華岡藝術學院及有關科系之教學成展示華岡藝術學院及有關科系之教學成 別以戲劇、音樂、舞蹈、美術、國劇、 邁入第十三屆,卽將以嶄新的內容,分 該項演奏會定於

林區富安里成立烹 至九時卅分,假士 明六下午七時卅分 學參加。 學參加。 學參加。

包括郊遊、烤肉、 以瀑布舉辦綠野仙 內湖國中同學在聖 

遊

四次協調會。 週日旅

月鶴編輯「張其昀博士的生活和思想6華岡學會出版,潘維和、朱重聖、張 團長文想林、副團長申正熙率領 率領,四月九日蒞校訪問。 月十日來校訪問。 國留學生之指導與照顧。 國留學生之指導與照顧。 領,四月九日蒞校訪問。 由Mr. Richard S. Rolf Mr. 一行十二人

5. 美國

四由

四陳崑土、經濟四 丁翰杰。 「本報訊」由堅 如、皓東、地理及 禁律四學社聯合舉 法律四學社聯合學 法律四學社聯合學 法律四學社聯合學 一十年於本月廿五 日上年於本月廿五 日上年於本月廿五

#### 日四十二月四年一十七國民華中

71·3·5第十二屆十一次評 議 會

## 般

潘 維

和

國的總統府資政張羣先生及嚴前總統家淦先生。 辦人指示,典禮 ,在典禮中頒授「中國文化大學名譽博士學位」頒給功在黨辦人指示,典禮要簡單隆重,並於第九五六次行政會議通過 一次校慶典禮籌備會議,會中決定舉辦華岡樂舞展及分派七十一年一月十五日由莊副校長、鄭副校長假敬業堂召開 一年三月 一日爲華 重,並於第九五六次行政會議通 創立廿週年,校慶日 奉 過創

生社團活動,總務處負責一切事務性工作,防護組負責校區平面圖,印刷廠趕印有關慶典一切出版事宜,訓導處負責學擬頌詞文稿並請曾白雲先生繕寫,建築系負責繪製典禮座位書;教務處負責名譽博士學位的報部核准,易總務長負責撰請柬,連絡及計算出席觀禮人員,訂製博士服,設計博士證請柬,連絡及計算出席觀禮人員,訂製博士服,設計博士證 覽事宜均能及時完成 安全工作,華岡學會負責校友接待,圖書、博物兩館負責展 各單位展開各項準備工作。

淑齡等主管擔任接待貴賓工作; 頒授服務 H 週年教職員工感 謝狀由宋晞教授代表接受。 會中決定請吳惠純、賀敏琳、李安娜、高世寧、張進德、柯 校慶典禮的第二次準備會議於71228早上九時卅分召開

## 慶祝 大會儀程

大會開始、 主席就位 、全體肅立 、鳴炮、奏樂

國父遺屬、〈主席復國父遺像行三鞠躬禮 (主席復位

座下

(出) 原 (出) 原 (出) 原 (出) 原 (出) 原 (表) 東 (出) 原 (表) 東 (出) 原 (用) 原

2 頒贈嚴家淦先生名譽法學博士證書 頒贈張羣先生名譽文學博士證

(八名譽博士嚴家淦先生致詞) (八名譽博士嚴家淦先生致詞

(±) 2請教育部朱部長滙森先生致 表揚在校服務廿年之教職員工代表 3.請建校基金捐款人代表莊良有女士致詞 1請國史館黃館長季陸先生致 詞詞

曲 世名譽校長吳經熊博士代表教職員致詞 生 唱校歌 校友代表呈獻紀念品

### (共)禮 成

記

出 席 禮 賓 名

、羅雲平、蕭贊育、鄧文儀、譚南光、楊懷東、李安、柯叔裴鳴宇、黎玉璽、劉眞、劉安祺、龍名登、薛人仰、羅才榮 豫生、張導民、陳以令、陳奇祿、魏汝霖、虞舜、楊家麟、 繼正、定中明、吳嵩慶、柴之棣、杭立武、潘仰山、星雲法森、何宜武、高信、唐振楚、陳水逢、賴名湯、蔣緯國、張 功、鄭彥棻、張寶樹、蔣彥士、馬紀壯、黃季陸、梁敬錞嚴家淦、張羣、何應欽、谷正綱、黃少谷、倪文亞、楊 陳紀瀅、林楝、陸京士、林炳康、張研田、吳延環、曹聖芬 師、張伯英、潘振球、劉先雲、趙惠謨、潘康方、趙文藝、 寶、董玉京、吳經熊夫婦、嚴家昌。 、王大任、吳敬基、王寒生、胡木蘭、許金德、張希文、張 璁、查良鑑、陶希聖、閻振興、劉濶才、周百鍊、朱進

臺大:虞兆中 中外各界人士六百餘人、海內外校友代表、本校十個學院一中原:阮大年 交大:郭南宏 大:鄭爲藩 政大:歐陽 師大:郭爲藩

勛

院長、一百卅一個研究所、學系主任、教授代表千餘人。 領授名譽博士予張資政羣、嚴前總 統家淦

項。 

月五日在評議會報請核備,同日下午舉行審查會議,亦獲通口教務處於二月三日在第九五六次行政會議提案通過,二

議紀錄) 四二月廿六日 (三)月十二日 逐 ,奉教育部臺加審字第六〇〇〇號函 [送教育部 報請核准 (連同 推薦書、審查 「准予

(H) 通授典禮盛況見三月 一日華夏導報

#### 建校 廿 週 年校 慶學生慶 祝 活

五

月一日上午九點至下午五點結束。 地點在學生活動中心,展出各社 1由學生活動中心與各社團聯合學辦之「社 團歷年來出版之書籍 團判物 ,自三 展

間自三月一日~三月二日。 3.由挿花社假學生活動中心交誼廳舉辦之挿花展,展出日上午九點半由該系系主任,假活動中心舉行開幕典禮。 系列演講及綜合座談,內容相當充實、有意義,並於三月 生著作展、學術思想成果展、校友座談會,邀請學者專家作 2由哲學系主辦之「哲學週」活動自三月一日~六日有師 ,展出時

4.由土風舞社假興中堂舉辦之土風舞聯歡會,自三月一 一週之「民族音樂週」自三月 可自· 日

5.由民族音樂學社舉辦爲期

團體表演, 樂器幻燈片介紹、中外民族音樂資料樂器展及專題演講,由一日至三月六日有國樂演奏、中國地方戲曲音樂欣賞,中外 7.橄欖球大賽由體育社舉辦於大操場舉行,不分風雨

分熱烈精彩 8.學生活動中心於當晚 假華風堂放映電影供全校師生觀 道

#### 圖 書 文 物展覧

一圖書展覽

2展出地點:中正圖書館二、三樓 1展出時間:七十一 年二月二十七日至三月 日

3.展出內容:

(1)創辦人著作展 ①展出場所:圖 書館

②展出項目: 專書:二五〇 )册、專文:一二〇〇件

葉資政公超先生遺贈圖 ①展出場所:圖書館二樓 書展

②展出數目:二六七四册,包括中文:二一〇六册 、英文五六八册。

(3)博、碩士論文展 ①展出場所:圖書館二 樓

②展出數目:博士論文:九十篇、碩士論文:二三

校廿年藝文展各界致贈賀辭 00篇

陳俊宏、葉賡勛、胡明珽、吳承硯、單淑子、蔡淑昭、李復陳榮輝、王恢、王士儀、麻瑞民、李沛、詹前裕、蔡智嬴、 定山、徐艶芳、楊向時、曾紹杰、朱蔓萍、張德正、賴明聰、王啟瑞、釋曉雲、姚兆明、王壯爲、曾興平、康保延、陳許聞淵、王廣亞、陳涵光、方向、史紫忱、吳學讓、潘重規的文亞、余俊賢、朱濉森、劉先雲、王亞權、李新民、 林耀生、梁臺生、林灝翁、張簡麒興 甸、鄧昌國、 衡、侯翠杏、許坤成、吳永猛、何志浩、王淑英、宋瑞和 、陳麗媖、王友俊、熊宜中、黃徵、黃崇鏗、陳秀娟、劉平 倪文亞、余俊賢、朱滙森、劉先雲、王亞權、是校廿年藝文展各界致贈賀解者: 陳其銓、陳國寧、李福臻、張導民

#### 七、 出版 部 出 版 慶祝 專

計一百二十三頁。 →美哉中華第一六一期:又名「華 岡 干 周 年圖 集 簡編

頁。 ,計四十八頁 曰創新周刊第三八二、三八三期合刊:亦爲 口文藝復興第一三〇期: ·為師生感懷之文集 ,計 校慶感懷專 百叉五

、貴賓證、服務證、資料袋等,均已圓滿達成任務。表、頌詞、三慶集、創新、文藝復興、華育道報、華岡會訊表、頌詞、三慶集、創新、文藝復興、華育道報、華岡會訊 九頁。 總統府資政暨八秩華誕所有賀詞、詩詞之彙編專刋,計七十四三慶隼:屬一慶祝中國文化大學正名改大、創辦人榮獲 い配合承印校慶各種印件:榮譽博士證書、感謝狀、座次田分,中華百科全書第五世、カカヤを登書、感謝狀、座次田分,中華百科全書第五世、カカヤを登記される。

新

聞報

## 友活

四位代表全體校友向 創辦人呈獻紀念品及致敬書(致敬書子、林桂朱、周荃、郭小莊、邵佩瑜、鍾惠敏、賴玉琪等十權德周、許新枝、朱重聖、高信疆、許文志、張國淸、李萍 見三月一日華岡會訊)。 校廿週年校慶,華岡學會海內外校友代表周應龍

書瑋、洪東興、雷渝齊,及各行業代表性陳光憲、孫國旭、另各地校友返校參加大會尚有中央級民意代表洪玉欽、黃

#### 九、本校城 區 一部慶祝 建 校 廿 週 年 活 動

祝本校校慶。 堂,極盡歡樂,各大學學生社團派代表廿多人與會慶 慶祝建國

七十年暨行憲卅四週年紀念郵展」成果展。 宇宙鋒、打櫻桃。 (三月二日大夏國 割社在臺北實踐堂演出國 劇百鳥朝鳳

校廿週年紀念,各系均秣馬厲兵,全力以赴。四三月七日起四個週日舉行系際杯捌芽以箸 一月七日起四個週日學行系際杯排球比賽,慶祝本校創

(八四月十一日本部學行第四屆運動會,本年將擴大學行,大四月十一日本部學行第四屆運動會,本年將擴大學行,大四月七日大夏館話劇社在國軍文藝中心演出「國魂」。 (八四月七日大夏館話劇社在國軍文藝中心演出「國魂」。 (八四月七日至廿七日舉行書法比賽,以慶祝校慶和復興 (四三月十七日至廿七日舉行書法比賽,以慶祝校慶和復興

節目比去年豐富。

部各社團之歷史,成立宗旨以及概況作一系列的舗展。 策劃,首次出版一本美侖美奧的「大夏社團總覽」,將城區 (內本部學生活動中心及社團爲慶祝創校廿週年,特別精心 展出歷年共同科選優作品及各系師生學術專門論著。 出三月一日於本部展出歷年同學參加高、普、特考及研究 (H三月一日假城區部一〇四教室舉行夜間部出版品特展

紹華岡建校之艱辛與理想,本校教學成果及歷任城區部主任は大夏新聞於三月一日出版「慶祝建校廿週年」特刋,介凷電腦中心展示電腦教學及教務電腦化作業成果。

社沈靜、中央日報黃敬質、劉元章、聯合報陳揚琳、吳安石社沈靜、中央日報黃敬質、劉元章、聯合報陳揚琳、吳安石本立、易總務長大德主持,到揚參加的記者計有:中央通訊 假臺北市館前街中國大飯店舉行記者會,記者會由莊副校長 分發各位記者有關二十週年校慶、建校大綱,校務現況等圖殿宏、正聲電臺蔡培蘭、臺視白詩禮等廿一位記者,會中並 民生報林火旺、自由日報廖三完、中廣田莉芬、警察電臺康 霞、臺灣日報王臺珠、民衆日報陳權欣、自立晚報張素青、 君、幼獅通訊社粘嫦鈺、青年戰士報吳靈芬、臺灣時報董雲 、中華日報朱孝慈、中國時報湯碧雲、周婉珍、新生報張麗 立、易總務長大德主持,到場參加的記者計有:中央通臺北市館前街中國大飯店舉行記者會,記者會由莊副校份為配合廿週年校慶,新聞室特於二月廿五日下午三點

文資料。 1括:中視周荃、華視孫國旭、臺視白詩禮、中廣田莉芬、||三月一日上午十時,到華風堂實地採訪慶典的新聞記者||嚴前總統家淦名譽博士學位,出八版的特刋。 〇三月一日的華夏導報爲配合廿週年校慶及頒贈張資政羣

央通訊社、幼獅社、大華晚報、英文中國郵報等數位攝影記、中央日報劉元章、中華日報朱孝慈、民生報林英喆以及中警察電臺康殿宏、正聲電臺蔡培蘭、聯合報陳揚琳、吳安石 者。 包括:中

更富有紀念性。 片,準備剪接加入「美哉華岡」紀錄片中,期使該片更充實四新聞室並商邀中影製片小組,到華風堂現場拍攝紀錄短

室)。 月一日或二日的重要版面,分別報導校慶新聞(資料存新 導校慶頒贈名譽博士儀式以及貴賓致詞等新聞,各報也於三岡三月一日的三家電視臺,於中午及晚間新聞時間,均報

個本校

#### , 表揚 資深教職 員 I

口在校服務十年以上之教職員工,一律頒發紀念狀: <del>()</del>在校服務廿年或建校初期卽到校之教職員工: 3工友:張彩雲等四一員。 2職員:駱福全等七一員。 2職員及工友:陳慰民等二二員,頒發獎狀。 1教授:黎東方等五四員,頒發感謝狀。

關切和熱愛。

結語

形,容日後編成專輯以誌紀念。 資政及嚴前總統家淦名譽博士學位,更使大會頻添喜悅氣氛 位的同心同德,各項工作均稱完滿順利,尤其會中頒受張羣 ,也象徵本校第一 此次廿週年校慶盛典 一個建校廿年的光明遠景。有關慶典詳細情 由於 創辦人的卓越領導,以及各單

出人性的掙扎、矛盾和困頓 空懷抱的希望,同時也反映表現了人的喜樂和對所處時 靈的抒解,更是將人類提昇。因此,文學不僅全然是心 的,也是其最欲表達的,仍族性……等,但文學最重要文學能表現自然、時代、民 的境域。 歸結在「人」的身上。文學 沃了無數人類饑渴的心田。遠流長,千百年來滋潤、肥 著多彩多姿的風貌,更是源內涵豐富,包羅萬象,呈現文學,如長江大河,不僅 、引導至眞 、善、美

。有鑒於此,文學對 要是想好好地生活、 要是想好好地生活、 要是想好好地生活、 要是想好好地生活、 要要對 不可及,它的居所不它並不因此而變得遙 的「重責大任」,但文學雖承載了如許

時間等,希望能藉這 員的聯誼茶會及小組 課程,還有師長和學 課程,還有師長和學

社代表,大家共聚 一 及全國大專院校各詩 及全國大專院校各詩

很難得的請到蔣 者爲現代詩座談會,

勳、

的學

### 介簡營藝文

做一番坦誠的溝通與 愛好者的力量,大家 些活動,來結合文藝

華岡人對文學生活的現代文學的發展與未華剛人對文學的發展與未華國人對於發行一個大學,談談「 導我們如何從事散文寫作, 她將由同學們發問,藉以指 更爲讀者所傳誦熱愛,這次 我們精心的準備了一次文 間爲五月八日、九日兩 文藝組辦公室報名。 卅日以前,至活動中心、或有興趣的同學,皆可於本月華岡文藝營,凡對文藝創作生活動中心聯合舉辦第一屆 卅日以前,至活動 有興趣的 華岡文藝 生活動中心聯合舉辦第 週年,並提高華岡文藝創作 編者按:爲慶祝建校二 理想是遠大的、期盼 年是首次舉辦,它的 「華岡文藝營」今

重 灣近三十年來小說的創作 會。另外還請到何欣先生談 會。另外還請到何欣先生談 會。另外還請到何欣先生談 會。另外還請到何於先生談 會。另外還請到何於先生談 者,是一個最好最直接的相信對從事散文創作的有、 ,以至於近日的鄉土文學,

装者造成的戰禍,是由於他們的科學與技術,不蔣公在其所著「中國經濟學說」中也說:「要

能知

## 周金 聲

,終於四十七年出版中國經濟史一部四册,就教於陶希聖先經濟史」以破馬列的「唯物史觀」邪說,經七年的苦心研鑽起,便決心要以 國父的民生史觀爲立場,撰寫一本「中國地,他說:「本黨主義須與學術相結合」的啟示,於是從這時,他說:「本黨主義須與學術相結合」的啟示,於是從這時 生以及海內外專家學者。 了。飲水思源,是受了張曉峯先生榮任中央改造會祕書長時余之研究「中國經濟史」,自民國四十年迄今,已三十年

神生活才能導致安和樂利的社會,更指出中國經濟發展,要神生活才能導致安和樂利的社會,更指出中國經濟發展,要神生活才能導致安和樂利的社會,更指出中國經濟發展,要神生活才能導致安和樂利的社會,更指出中國經濟發展,要神生活才能導致安和樂利的社會,更指出中國經濟發展,要 開於民生史觀經濟這方面實貴的遺訓,如:唐堯的敬天愛民關於民生史觀經濟這方面實貴的遺訓,如:唐堯的敬天愛民關於民生史觀經濟這方面實貴的遺訓,如:唐堯的敬天愛民國經濟是主天史觀經濟是被於人民經濟生活中,以「執濟的根源;虞舜以「禮樂」融化於人民經濟生活中,以「執濟的根源;虞舜以「禮樂」融化於人民經濟生活中,以「執濟的根源;虞舜以「禮樂」融化於人民經濟生活中,以「執濟的根源;虞舜以「禮樂」融化於人民經濟生活中,以「執濟的根源;與一樣,以「一樣」 年的一面講授,一面研究,發覺中國上古的先聖先賢有許多九年受聘於國立政治大學經濟研究所等講授此課程,經十多 所博士班主任徐柏園先生邀請,講授中國經濟發展史,六十 講授中國經濟史課程,六十三年獲中國文化學院經濟研究五十九年秋,受聘於國立政治大學、中國文化學院經濟系

同日而語 展,需要合乎這個道統。也就是說,中國五千年經濟發展的在「正德」上,處處要合乎這一常道。這就是說中國經濟發 者與消費者,都有所需求,因而促使經濟社會生生不已。所生產因素,消費者所需者是滿足慾望的財貨與勞務,故生產浪費能源,因慾望是永遠得不到滿足的。生產者所需求的是 前提相左;在消費方面,為了要慾望的滿足,亦必須以「正起公害,雖自己能得巨利,但絕不可生產,因與「正德」大富的累積在充裕人民的生活;如果,生產出來的東西,會引有利於社會大衆,提供了服務,自己亦因而創造了財富,財 以在中國的經濟哲理,對雙方的需求,其出發點,都要安置 德」爲約束,分享財富,撙節使用,才不致構成奢侈無度, .西方國家的經濟發展路線,有絕大不同之處,實不可

六期星

和思想,使科學與技術順應人性的發展而為人生服務。如此以後,愛好和平的各民族各國家,一定要改造世界經濟制度。這一點我們中國認識這一個道理了。這一次世界大戰結束能順乎人心,就是因為把握這個最高關鍵,到今天世界人類能順乎人心,就是因為把握這個最高關鍵,到今天世界人類於廣學之一,是以民生為本,是要物為人類所役,不要使人為物所役發達的。我們中國的道理是「正德利用厚生」,是以人性為 還不能明白這個大道理,還是走他們的老路,人類的前途,先總統一蔣公語重心長的這番金玉良言,可惜愚笨的世人不祇要發揚我們經濟的道理,還要努力實現我們的經濟理想」 他們最後的結局,如不毀滅世界,便是他們自己的毀滅。科一條路,侵略主義者,雖濫用科學與技術取得一時的勝利, 我們三民主義的信徒,我們認識這一眞理最早的中國國 學與技術是世界上人類的公績,是爲了世界上人類的生存而 我們三民主義的信徒,我們認識這一眞理最早的中國國民,,則戰後的世界,一定可以向著我們的經濟理想前進一步。 來,世界上的人類,只有毀滅的

的國家,不單要使國民有富足的物質生活。同時也要使國民中心。蔣總統在作這項重要的宣佈時,說:建立一個現代化設,就是計劃在五年之內,在臺灣分區完成每一個縣市文化宣佈政府在十項建設完成後進行十二項建設時,加入文化建九月,在當時行政院長任內,在立法院作施政報告時,鄭重九月,在當時行政院長任內,在立法院作施政報告時,鄭重,將總統經國先生秉承 先總統的遺訓,先是民國六十六年蔣總統經國先生秉承 先總統的遺訓,先是民國六十六年

實堪悲哀!

稱為我國經濟史上之巨獻,其中以民生二百六十萬言,歷時七年編撰完成,堪二百六十萬言,歷時七年編撰完成,堪之新作「中國經濟發展史研究」一書,之新作「中國經濟發展史研究」一書, 源之妙。 爲中國經濟發展之根源。凡研究我國經邪說;以「正德利用厚生」之經濟思想 史觀貫穿全書,以破馬克斯唯物史觀之 濟史學者,只要一册在手,必有左右逢

國父的民生史觀爲立場,撰寫一本「中教授相當的啟示,從此下定決心,要以 本黨主義須與學術相結合」,這給予問

> 神生活 」。並於本年在行政院設立文化建設

所長亦有所感,乃力促此稿出版問世。此書之得以出版,寶貴的經濟史料專門研究他國的經濟,未発有捨本之感。 」的觀念,絕然不同。到「物爲人類所役」這一境界,與美歐國家的「人爲物所役 國經濟的發展,仍以我國固有的優良文化傳統爲本,是要做銜展,使中華文化在這復興基地日益發揚光大。所以我們中員會。這個計劃,是要使我們國民在精神生活上都有良好的

所長鼓勵之功不可沒。 心靈感到無比安慰與充實。 余妻曾亞南女士爲我籌措印刷經費 ,益見夫妻間之眞情。

本書計分四册,厚薄尚稱均匀,惟資料方面,間有牽強附小姐之協助。與王文君小姐精心校對,尤所難忘。小姐之協助。與王文君小姐精心校對,尤所難忘。此外要感謝譚光豫、白俊男、張景松、蕭峯雄、黃智輝、此外要感謝譚光豫、白俊男、張景松、蕭峯雄、黃智輝、 會之處,實因不忍捨棄,致篇幅過多二人心力有限,疏漏難

**冤**,望海內外彥碩,有以敎我,是幸。

解,對美國學生有好處,不像日本學者經濟史」之課本。克樸蘭教授原著之見經濟史」之課本。克樸蘭教授會致函問版,以作爲講授「中華民國以前的中國的六分之一),於民國六十三年冬季出 濟的盛衰榮枯,社會的發展與演變等等幣賦稅等設施,而於編末指出各時代經 授之原著,可以給美國經濟學家介紹一的研究,頗多偏見。同時,他認爲周敎 後,將該書縮譯爲英文本提要(約原著 樸蘭教授之激賞。於徵求周教授之同意 該書曾獲得美國西華盛頓州立大學克 開創時代〈夏商周〉,以夏禹對中國農歷史的序幕。第三篇中國經濟發展邁向 帝),以太昊伏羲氏揭開中華文化 發展。第二篇傳說時代的經濟(三皇五 發展的正確性、以及歷代經濟的演變與

時代(清代)。第十二篇:中 海洋開拓時代(明代)。第十一篇:中濟發展由元末極度破碎轉向經濟復甦一方向(開放性時代)。第十篇:中國經第九篇:中國經濟發展由凋蔽轉向新的 一經濟發展由閉關主義經濟迷失的覺醒 國經濟發

# 以民生史觀貫穿全書 周金聲鑽研經濟有成

先生榮任中央改造會祕書長時會說:「今已有三十年,他深自覺得是受了張創今已有三十年,他深自覺得是受了張創周金聲教授研究「中國經濟史」,迄

十二篇、六十八章、二百五十七節。第中國經濟發展史研究」一書,該書共分於本校經研所博士班,同時開始編撰「 個很重要的中國文化觀念。 從民國六十三年起,周金聲教授任教